

ЦИФРА. ФАКТ
В 2013 году предусмотрена реализация 16 инвестиционных проектов. Прежде всего таких, как электрификация железнодорожных участков Мараканд - Карши протяженностью 140 километров, Карши - Термез протяженностью 325 километров, а также модернизация подвижного состава.

Сармышсай встретит гостей

■ В орбиту масштабного проекта Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" - Фестиваля традиционной культуры "Асрлар садоси" ("Эхо веков") включилась Навоийская область. В этом году площадкой, на которой объединятся история и культура Узбекистана, станет памятник наскального рисунка - урочище Сармышсай.

Увидеть в одном месте всю многоликую и многообразную культуру Узбекистана - такую уникальную возможность предоставляет фестиваль "Асрлар садоси". Один из наиболее ярких проектов Фонда Форум он имеет свою индивидуальность, наполнен глубокой духовностью и социальной направленностью, а также дает широкий простор для познания истории, географии, традиций народа Узбекистана.

Навоийская область, у которой есть очень большой туристический потенциал, может стать предметом таких исследований. Хотя уже сегодня Сармышсай, или, как его теперь называют, "галерея наскальных рисунков", признана учеными самой большой в мире. На территории Кызылкума всего обнаружено около трех тысяч наскальных изображений, представляющих поэтапные ступени развития цивилизации. Впервые для науки петроглифы - "жемчужины среди памятников нашей культуры" - открыты более пятидесяти лет назад исследователем



М.Мухаммедиевым. Подробные описания их происхождения также имеются в книге известного навоийского краеведа Бориса Шалатонина "Тысяча уникалов Кызылкумов". На каменных плоскостях можно увидеть отдельно выбитые изображения и целые многокомпозиционные сюжетные сцены. Встречаются камни, на поверхности которых находится до сорока изображений.

Наскальные рисунки ущелья различаются по возрасту, стилю, сюжету. Они появились здесь в эпоху бронзы. На скалах можно рассмотреть изображения различных животных - быков-туров, леопардов, оленей, козлов, верблюдов, лошадей, собак. Много рисунков людей, которые занимаются охотой или исполняют ритуальные танцы. Встречаются уникальные изображения древних колесниц и повозок, эгипетские надписи на арабском языке и астральные знаки. Все петроглифы оригинальны, самобытны и поэтому являются шедеврами древнего наскального искусства не только Узбекистана, но и Центральной Азии.

Ежегодно с наступлением первых теплых дней в Сармышсай, внесенный в реестр главных достопримечательностей Навоийской области, прибывают зарубежные туристические группы из Европы и Азии. Древнее название ущелья Сармыш вновь зазвучит на разных языках мира благодаря предстоящему Фестивалю традиционной культуры "Асрлар садоси". Для приема многочисленных гостей, в том числе зарубежных, и подготовки площадки фестиваля в Навбахорском районе работают строители, озеленители. В начале этого года начата реконструкция асфальтовой дороги, соединяющей административный центр Карманинского района с Сармышшем. На базах отдыха "Горный" и "Шабода" также идет реконструкция общежитий и спальных корпусов, благоустраиваются и озеленяются прилегающие территории.

Предстоящий двухдневный фестиваль в Навои обещает стать настоящим праздником искусства и культуры, духовности и просвещения. Проводимый с 2008 года, он презентует все разнообразие народных традиций и обычаев, прикладного искусства, национальной кухни, уникальное устное и нематериальное наследие узбекского народа. Свой вклад в работу фестиваля готовятся внести жители Навоийской области. Среди них творческий коллектив школы музыки и искусства №2 Карманинского района. Так, Малика Шоаиева представит свои дизайнерские работы национальных костюмов, а ансамбль дойристов под руководством Азиза Муродуллова готовит концертную программу.

Масштабность, самобытность и национальный колорит Фестиваля традиционной культуры "Асрлар садоси" позволили стать ему визитной карточкой Узбекистана.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Во имя здоровья человека



■ Неделя здравоохранения Узбекистана открылась в НВК "Узэкспоцентр" тремя международными выставками - 18-й "Здравоохранение - ПНЕ", 8-й "Фармацевтическая индустрия - Apteka Expo Central Asia" и 9-й "Стоматология - Stomatology Uzbekistan". Они организованы компанией "ITE Uzbekistan" и ее партнерами при официальной поддержке министерств здравоохранения, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, ГАК "Узфарманоат", ООО "Узтибтехника", Ассоциации стоматологов и Торгово-промышленной палаты страны, а также городского хокимията.

В годы независимости охрана здоровья граждан стала одним из важнейших приоритетов государственной политики. Значительные бюджетные средства выделяются для модернизации лечебно-диагностических учреждений, внедрения в их практику новейших методов и технологий, повышения квалификации врачей.

- Государство в этом году направило 310 млрд сумов на строительство и реконструкцию 141 медицинского учреждения во всех регионах. Привлекаются также международные гранты и кредиты, позволяющие повысить качество услуг на селе, - отметил накануне на пресс-конференции заместитель министра здравоохранения Республики Узбекистан Марат Ходжибеков.

→ 2

Фото Камола Тураева.

К фестивалю "Асрлар садоси"

Чабанам нынче не до красот

В защиту окружающей среды

→ стр. 2

Система подготовки педагогов



"Букет" в упаковке чая

В клубе - сторонники чистоты

Молодежная акция в Каракалпакстане

→ стр. 3

Дружеские баталии за теннисным столом

Участники чемпионата о соревнованиях в Ташкенте

Ничья устроила футболистов

→ стр. 4

День страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Дипломы и подарки

■ В Денауском и Кумкурганском районах Сурхандарьинской области завершились этапы конкурса "Эхо гор Сурхана".

В них приняли участие около трехсот учеников детских школ музыки и искусства области в номинациях "Хоровое пение", "Академическое и эстрадное вокальное искусство", "Оркестровое музыкальное искусство", "Фортепиано".

- Конкурс, организованный областным управлением народного образования, способствовал выявлению новых имен в области музыкального и вокального искусства, - отметила заведующая отделом Нодира Ибрагимова. - Лучшими признаны воспитанники детских школ музыки и искусства города Термеза, Узунского, Шурчинского, Шерабадского и Джаркурганского районов. Победители награждены дипломами и

памятными подарками от организаторов, поощрены и наставники юных талантов.

Мухаббат Норматова.
Сурхандарьинская область.

Молодежный центр

■ В городе Бекабаде открылся Молодежный центр.

В центре, возведенном при содействии Узметкомбината, созданы все условия для молодежи. В частности, есть 300-местный зал для проведения духовно-просветительских мероприятий и различных встреч. На территории расположен фонтан, построены две террасы, посажено много фруктовых и декоративных деревьев, которые украсят облик здания центра.

- Теперь мы продолжим свою деятельность в этом современном здании, - говорит председатель Бекабадского городского совета общественного движения молодежи "Камолот" Адам Ни-

язов. - Наша радость - безгранична, планы - большие. В настоящее время работаем над созданием коллектива молодежного театра.

Х. Салимов.
Корр. УзА.

Ярмарка труда

■ Под руководством главы государства в нашей стране особое внимание уделяется вопросам социальной защиты, обеспечения занятости населения.

В Пахтабадском районе Андижанской области проведена ярмарка вакантных рабочих мест. В ней со своими 167 свободными рабочими местами приняли участие 45 предприятий, организаций и фермерских хозяйств района.

За минувший период этого года в районе создано 1582 новых рабочих места. Для трудоустройства выпускников колледжей и населения проведены две ярмарки труда, в ходе которых постоянное место работы обрели 229 человек.

На ярмарке специалисты дали необходимые рекомендации и советы, касающиеся трудового законодательства.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.

Андижанская область.

Каждой семье - по грене

■ В Наманганской области приступили к раздаче коробок грены сельским жителям, которые будут выращивать шелководные коконы на договорной основе с фермерскими хозяйствами. В этом году в приемные пункты они сдадут 2645 тонн ценнейшего сырья.

Каждой семье выделят по одной коробке грены. Всего тутовый шелкопряд будут выращивать 47 тысяч сельчан.

Раньше всех подготовили грены к сезону в инкубаториях Нарынского района. Львиную долю ценнейшего сырья для изготовителей натурального шелка производят Туракурганский, Уйчинский, Наманганский районы. В зависимости от его качества закупочная стоимость составляет от 5200 сумов до 6200 сумов за килограмм.

Иностранное предприятие по производству пряжи "Веригрофф ипиги" из города Намангана выделило финансовые средства на закупку 30 тысяч коробок грены из Китая, а остальные 17 тысяч коробок подготовлены в инкубаториях области.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Стандарты качества банковской сферы

В Ташкенте открылась шестая ежегодная национальная выставка банковских технологий, оборудования и услуг "BANKEXPO-2013"

Все коммерческие банки республики, лидирующие страховые, лизинговые и инвестиционные компании Узбекистана принимают участие в этом крупнейшем событии для финансовой сферы страны. На выставке представлены новейшие технологии и услуги в банковско-финансовом секторе, а также IT-услуги для финансовых учреждений.

Заместитель председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан А.Хайдаров, генеральный директор Ассоциации банков Узбекистана С.Абдуллаев, заместитель председате-

ля Торгово-промышленной палаты У.Эрназаров и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы в банковско-финансовой сфере служат стабильному развитию национальной банковской системы.

В 2012 году совокупный капитал увеличился на 24,3 процента, а за последние три года - в два раза.



Сегодня уровень достаточности капитала составляет 24 процента, что в три раза выше общепринятых международных стандартов. Положительные международные рейтинги имеют 28 коммерческих банков.

→ 2

Фото Камола Тураева.

Социальное партнерство

Паралимпийцы выходят на старт

В рамках проекта "Инклюзивное образование в Узбекистане", реализуемого Фондом поддержки социальных инициатив совместно с Национальной паралимпийской ассоциацией, организован товарищеский турнир по настольному теннису...

Роза Кузиева из Хорезма, воспитанница специализированного колледжа, поначалу слегка оробела. Столько звезд вокруг, которых видела на концертах только по телевизору...

Кстати, перед поездкой в Лондон узбекистанцы добились заметного прогресса на Паралимпийских играх в Китае. На их счету золотая, две серебряные и бронзовая медали.

Реклама

Услуги высокого качества

Шайхантахурский филиал Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака" предоставляет полный комплекс современных банковских услуг высокого качества...

Основными направлениями клиентской политики банка являются формирование диверсифицированной структуры клиентской базы по отраслевым параметрам...

Женщины, занимающиеся предпринимательской деятельностью. Объемы предоставленных им кредитов составляют более одного миллиарда сумов.

настоящее время работают 76 специалистов, 10 из которых - выпускники профессиональных колледжей. Шайхантахурский филиал банка "Асака" вносит немалый вклад в развитие предприятий...

приобретение суточных цыплят и комбикормов. Это предприятие занимается выращиванием цыплят-бройлеров. Производство мяса птицы имеет большие преимущества по сравнению с другими видами.

Внимание организаций и предприятий! РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 11-12 апреля. По территории республики - переменная облачность, без осадков.



Научный работник Рисолот Норбобоева.

Уникальный музей

Ботанический сад имени академика Ф. Русанова Академии наук Республики Узбекистан - уникальный музей под открытым небом, собравший редкие виды деревьев, кустарников, цветов и декоративных растений.

Сад, занимающий территорию 66 гектаров, включает экспозиции дендрофлоры Восточной Азии, Северной Америки, Центральной Азии, Дальнего Востока, Европы, Крыма и Кавказа.

Специалисты Ботанического сада вносят большой вклад в работу по благоустройству и озеленению нашей страны: выращивают саженцы многих редких декоративных деревьев и растений...

Красавицы комбината

Во Дворце культуры металлургов прошел ставший уже традиционным конкурс "Металлург мажикси", участие в котором приняли девушки Узбекского металлургического комбината.

В финал смотра-конкурса вышли шесть девушек, работающих в разных структурных подразделениях комбината. Со сцены участницы рассказали о себе, своей семье и работе.

Участницы конкурса получили призы и ценные подарки. Ташкентская область.

Продолжается чемпионат мира

В Ташкенте продолжается IV чемпионат мира по тяжелой атлетике среди юношей и девушек. В нем за победу борются сотни спортсменов почти из 70 стран.

Анко Немец МОРА, директор Международной федерации тяжелой атлетики: Узбекистан по праву избран местом проведения этого крупного международного соревнования.

Жахура Актер РЕШМА, тяжелоатлетка (Бангладеш): Мне пятнадцать лет, тяжелой атлетикой занимаюсь с детства. Этот вид спорта требует от человека выносливости, терпения, силы воли.

Нохуа АНДОЛСИ, тяжелоатлетка (Тунис): Проходящий в Узбекистане чемпионат мира отличается высоким уровнем организации. Спортсмены выступают в прекрасном спортивном комплексе "Узбекистон".

В чемпионате мира участвуют два тяжелоатлета из Шри-Ланки. Надеюсь, что мои ученики продемонстрируют все свое мастерство и покажут высокие результаты.

Записали М. Умарова, И. Умарова.

Итог однообразия - ничья

Лига чемпионов Азии по футболу. Группа "В". Четвертый тур. "Пахтакор" (Узбекистан) - "Лакхвия" (Катар) - 2:2.

Если откровенно, то ничья в матче "Пахтакор" и "Лакхви" устраивала обе стороны. И они добились равновесия, сохранив лидирующие позиции в подгруппе.

Подопечные известного бельгийского тренера Эрика Марни Геретса первыми забili мяч уже на 37-й секунде (!) встречи.

Молодежь "Пахтакор" доказала, что умеет держать удар. Хотя и навязали сопернику борьбу в основном в центре поля.

Через десять минут после перерыва в ворота "Лакхви" влетел второй мяч после подачи со стандартного положения. Один из болельщиков, сидевший рядом на трибуне, восхищенно воскликнул: "Надо же, ударом головой забili "королем второго этажа".

Как ни старались земляки, но в оставшиеся 20 минут игры ничего не смогли поделать с противником, умело "убивавшим время", подолгу разыгрывая мяч, а то и просто валяясь на траве, имитируя травмы.

Следующий тур состоится 24 апреля. "Пахтакор" сыграет на выезде с "Аль-Иттифом". В первом поединке группового этапа ташкентцы выиграли - 1:0.

Table with 5 columns: Клубы, В, Н, П, М, О. Rows for 1. 'Лакхвия', 2. 'Пахтакор', 3. 'Аль-Иттифон', 4. 'Аль-Шабаб'.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан.

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.

Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.